

ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ

4

СТАТЬИ И ФОТО
ЧЕЛОВЕК
И ЕГО ДЕЛО

ИЗДАНИЕ № 27
WWW.PETROZAVODSK.RU
WWW.PETROZAVODSK.RU

НАШИ ДИНАСТИИ. Слож работы выхо-
ди Валентина Ивановна Морозовой 49 лет. За
свои 49 лет преподавала технологическую дисциплину в
Беловской СОШ, дочь Светлана – препода-
ватель Урайского государственного колледжа.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ. Александра Михайловна Давыдова 34 года
работала учителем предмета физика в литературе, из них три года
вспомогательной школы 201 – была коллегой Валентины Ивановны
и Елены Николаевны – учительницей младшего звена, супруга – Ольга Давы-
дова – воспитатель детского сада в Петрозаводске.

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

Учительская династия Змеевых

Хочу рассказать о людях,
с которыми отдавала Пе-
трозаводской школе 10
династия Змеевых.

Двадцать лет Валенти-
на Ивановна работала учи-
тельницей физики в ар-
тезиальной школе. После службы в ар-
мии это артезиальная пре-
вращается в районную школу
используя класс и физкаб.

Понимая, что для ста-
рости необходимо дополнительное образование, в 1963 г. она поступила на педагогический факультет
Петрозаводского педагогического института, а в школе продолжает мастерскую физику и черчение.

В 1973 году стала заместителем директора школы.
Она много сделала для школы и учителей. Летом
они с работниками школы строили дома для молодых учителей. Когда в 1985 году здание школы
старило, она и ее коллеги добились постройки новой школы, дважды ездила в Москву, чтобы сделать за тем, как строится
или реконструируется здание. Как только школа была построена, бабушка отпразд-
новала юбилей.

Человек и его дело: Спасибо, вам учителя!

Хорошим примером являются замечательные учителя Петрозаводской школы, ветераны педагогического труда, которые всю свою жизнь посвятили этому святому, важному и благородному делу – воспитанию и обучению молодого поколения.

О Валентине Ивановне Морозовой – прекраснейшем человеке неоднократно писали на страницах газеты «Вперед», и в день празднования юбилея Петрозаводской школы невольно вспоминается уроки педагога с большой буквы. За ее плечами 41 год труда учителя, 48 лет – юбилейная работа в Петрозаводской школе с одной запиской в трудовой книжке.

Выбрав своим профессию, Валентина Ивановна на всю жизнь осталась ей верной. Она и по сей день служит учителям и коллегам. Как говорится, по труд и награды: В.И. Морозова имеет звание «Отличник народного образования», награждена грамотой Министерства образования Российской Федерации, грамотой главы Петрозаводского муниципального района, а это похвалит

и многих. Но главная ее награда – любовь и уважение учеников, в сердцах которых она оставила яркий след.

Вот годы Валентина Ивановна занималась общественной работой. В настоящее время она член женсовета, председатель совета ветеранов пенсионеров. Много мудрых советов дает молодому поколению, а в наше время это очень важно. В жизни побывало многое: путешествия, войны, труд, курортный отдых. Валентина Александровна Катковская работает преподавателем химии, занимается с юными олимпиадниками. А бывшая юная олимпиадница ее детей, супруга в жизни.

Нина Александровна Астахова проработала учителем начальных классов 51 год, которая признательна тем, как она жила. Она человек многоцелевой, в ней гармонично сочетаются доброта и преданность, она легко понимает душу каждого ребенка и уважает его индивидуальность и характер. Труд работы в школе был выполнен не только уроками, но и различными мероприятиями, общественными проектами, экскурсиями,

выпуском газет. И сейчас она в строю – учит учащихся по программе индивидуального обучения. Для многих ребятшек, она стала второй мамой, вспоминает о каждом, а они ей по возможности звонят и поздравляют с праздниками. Это же не награды! Труд Нины Александровны отмечен медалью «Почетный работник общего образования Российской Федерации», многочисленными почетными грамотами и благодарственными письмами.

Нина Александровна ничего не умеет делать в садике. Она живет ярким, насыщенным миром, как «сказка», и это мастерство она передает ребятишкам и жителям села. Давно годы занималась общественной работой: избиралась депутатом сельского совета, членом женсовета. Нина Александровна активная участница мероприятий при СДК, олимпиады школьников «Селемочки», и если на празднике присутствует Нина Александровна, можно считать праздник состоявшимся.
Л. Лавина,
председатель женсовета,
директор СДК с. Печорчанки

ПАМЯТЬ

Упорный и неугомонный



Татьяна А.К. Киселева осталась в памяти своих учеников. Воспринимается как...

В далекие восьмидесятые годы в нашу школу пришла молодая учитель физики Асият Киселева. Она быстро вошла в коллектив. Энергичной, простой и обаятельной, она привнесла в школь-

На уроках молодой педагог подробно объяснила новый материал, добавив того, чтобы ребята понимали тему урока. Был добротным классным руководителем, вместе с учениками участвовала во

Вехи истории

тник. В 2003 году он вышел на пенсию.

Мам, бабушка, Галина Касимова, тоже этого лет отдала работе в школе. После окончания Ленинградского сельскохозяйственного техникума она пришла к нам в школу и начала работать в качестве журналистско-бухгалтера. А с 1979 года её пригласили работать в школу воспитателем группы продвинутого дня. По совместительству она преподавала математику и музыку.

Дети Владимир Михайлович и Галина Касимова тоже стали учителями. Старшая дочь, Елена Владимировна Карилова, с отличием закончила Пермской государственной в 1980 году преподает географию в Октябрьской школе №1. Вторая дочь, Евгения Владимировна Дмитриева, закончила Свердловский сельскохозяйственный институт, с 1990 года работает преподавателем производственного обучения, и учителя математики в той же школе где трудилась ее родителем. Минималю она помогла получить профессию — тракторист-машинист. И даже после окончания школы многие бывшие ученики приходят за советом к своей маме. Она несколько лет работала заместителем директора по воспитательной работе, сейчас преподает математику.

А. Никольская

Петропавловская школа вчера, сегодня, завтра

С теплотой мы вспоминаем о каждом, кто создавал историю нашей школы. Добрые традиции живы здесь и сегодня.

Вышедшие педагоги, а их 21, имеют за плечами своего ума и сердца 74 ученика, женщины Петропавловска, Адышево, Малого Сарса и Сирокиты. Они анкарект, волею программы, таланта, выслушивают, участвуют в районных, краевых, Всероссийских конкурсах и уверения ведут за собой детей.

Уступила учебной завещания спина Любовь Анатольевна Власова. В этом учебном году школа стала участницей двух крупных проектов: «Образовательный лифт», направленный на повышение качества образования, и «Электронная школа», по которой финишу через Интернет-ресурсы принимают зарубежные педагоги.

Родство школы — не выдумка. Все они очень разные, но для всех них в огромном сердце школьного дома есть место. Они всегда возвращаются к Петропавловскую школу пешком, кто здесь оставил частичку своего сердца.

Каждое утро, словно крошечная ручейка, спускается в единый поток, сюда направляются дети. Здесь комфортно себе чувствует каждый ученик и с удовольствием работает каждый учитель. Жизнь школы невозможно представить без помощи и



В 2017 году Петропавловская школа отметила 175-летие со дня основания и 30-летие жизни в новом здании. Фото: Представитель школы

поддержки родителей. Уже несколько лет бесценным помощником образовательного родительского комитета является А.Ф. Сафина. Родители — это

соратники, единомышленники, которые помогают везде и во всем.

М. Давыдова, учитель Петропавловской школы

Дети. 1842 год. В селе Петропавловск открылась церковно-приходская училище, где детей бедняков обучали грамоте и верованиям в Бога. 1878 год. Открылось сельское одноклассное приходское народное училище. 1931 год. Школа преобразовалась в семиклассную. 1940-е годы. Построено новое Большое и светлое здание школы с интернатом. 1985 год. В зимние каникулы деревянное здание школы сгорело. За 2 года выстроили двухэтажное кирпичное здание. Открытие школы состоялось в 1987 году.

и уборки территории, заботы о чистой школе. Так Асгат Хасбатович открыл еще один свой талант: трудолюбие. Не отступался он ни от какой работы, всегда был уверенным, неутомимым.

Это осталось в памяти, когда он стал работать директором нашей школы. Пришлось ему, назначенному директору, заботиться о том, чтобы в новой школе появились освещение, мебель, канцелярские принадлежности и многое другое. Он беспокоился о том, чтобы школа была укомплектована надрами, чтобы у учителей квартиры были квартиры.

До сих пор учителя и бывшие ученики помнят, сколько ездок на экскурсиях по городам нашей России.

Не могу не сказать о том, каким отчаянным мужем и отцом был наш директор. Во всех семейных делах они были с женой вместе. Внимательный, заботливый отец, он любил своих дочерей, которые в свою очередь не подвели родителей: хорошо учились, нашли себе профессии по душе, получили дипломы. Школу, где работал их отец, дочери не забывают.

Жаль, что Асгат Хасбатович ушел так рано, но память о нем в наших сердцах останется навсегда.

В. Морозова, учитель Петропавловской СОШ